
 
 

 

Τετάρτη, 17 Μαΐου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Λιμένας Αλεξανδρούπολης: Εξασφάλιση χρηματοδότησης για το έργο αναβάθμισης των 

υποδομών – Ολοκλήρωση του διαγωνισμού για την πρόσληψη Συμβούλου Στρατηγικής και 

Επιχειρηματικής Ανάπτυξης 

Το ΤΑΙΠΕΔ, εταιρεία μέλος του Υπερταμείου, ανακοινώνει ότι με απόφαση του Αναπληρωτή 

Υπουργού Οικονομικών, Θεόδωρου Σκυλακάκη, εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας προς χρηματοδότηση από την ΕΕ - NextGenerationEU έργο προϋπολογισμού 

24 εκατ. ευρώ για την αναβάθμιση των υποδομών του Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης 

(ΟΛΑ Α.Ε.). To ΤΑΙΠΕΔ έχει αναλάβει την ωρίμανση του έργου με την εκπόνηση των σχετικών 

μελετών, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών τη δημοπράτησή του και το Υπουργείο 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής λειτουργεί ως φορέας χρηματοδότησης.  

Πρόκειται για παρεμβάσεις που θα συμβάλλουν ενεργά στην ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του λιμένος και στην καθιέρωσή του ως γεωστρατηγικού, ενεργειακού 

και διαμετακομιστικού κόμβου στην Ανατολική Μεσόγειο και τα Βαλκάνια. Ειδικότερα, 

αφορούν σε δύο διακριτά έργα: 

• Την αποκατάσταση των βαθών (εκβάθυνση) στη λιμενολεκάνη και στον δίαυλο 

ναυσιπλοΐας του λιμένα με απομάκρυνση των προσχώσεων που έχουν συσσωρευθεί 

από τα τέλη του 2015 έως σήμερα.  

• Την οδική σύνδεση του νέου εμπορικού προβλήτα του λιμένος Αλεξανδρούπολης με 

τη νέα Περιφερειακή Οδό που είναι ήδη υπό κατασκευή. Το έργο προβλέπει την 

κατασκευή οδικού άξονα μήκους 1.500 μέτρων εντός της χερσαίας ζώνης του 

λιμανιού, σύμφωνα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά στο εγκεκριμένο Master Plan. Η 

κατασκευή της συγκεκριμένης οδικής υποδομής είναι άμεσης προτεραιότητας 

δεδομένου ότι θα επιτρέψει την εκτροπή της εμπορικής κίνησης του λιμένα προς την 

Εγνατία Οδό δια μέσου της Περιφερειακής Οδού Αλεξανδρούπολης, παρακάμπτοντας 

τον αστικό ιστό.  

Το επόμενο διάστημα η ΟΛΑ Α.Ε. θα εκκινήσει διαγωνιστικές διαδικασίες για την ενίσχυση του 

ηλεκτροφωτισμού στο λιμάνι, με ορίζοντα ολοκλήρωσης του διαγωνισμού έως το τέλος του 

2023. Μέσα στον επόμενο μήνα αναμένεται να έχει επιλεγεί ο Σύμβουλος Στρατηγικής & 

Επιχειρηματικής Ανάπτυξης που θα συνδράμει το ΤΑΙΠΕΔ και την ΟΛΑ Α.Ε. στην εκπόνηση 

Business Plan και θα μελετήσει τις δυνατότητες ανάπτυξης του Οργανισμού Λιμένος. Με βάση 

το Business Plan θα ληφθούν αποφάσεις για την υλοποίηση επενδύσεων, όπως την προμήθεια 

εξοπλισμού φορτοεκφόρτωσης και την αναβάθμιση των λιμενικών υποδομών. Ο Σύμβουλος 

Στρατηγικής & Επιχειρηματικής Ανάπτυξης θα εξετάσει, επίσης, το ενδεχόμενο συνεργασίας 

της ΟΛΑ Α.Ε. με νέους χρήστες, ενώ αναμένεται να συνδράμουν στην εφαρμογή του νέου 

επιχειρηματικού σχεδίου εφόσον κριθεί απαραίτητο.  

Παράλληλα, σε προχωρημένο στάδιο βρίσκονται οι συζητήσεις με δύο από τις μεγαλύτερες 

βιομηχανικές επιχειρήσεις στη χώρα, τον Όμιλο Τιτάν και τη Gastrade, για τη σύναψη 

μακροχρόνιας σύμβασης με σκοπό την αποκλειστική παραχώρηση χώρου εντός του λιμένα.  



 
 

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και ενημέρωση σχετικά με το ΤΑΙΠΕΔ, μπορείτε να ανατρέξετε στην 

ιστοσελίδα του Ταμείου. 

Πληροφορίες για δημοσιογράφους: Αχιλλέας Τόπας, Τηλέφωνο επικοινωνίας +30 6944902085, Email 
press@hraf.gr & atopas@hraf.gr  
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